	PHÒNG GD&ĐT HUYỆN MỘC XUYÊN
ĐỀ CHÍNH THỨC
	ĐỀ THI ĐỀ THI HỌC SINH  GIỎI LỚP 8
NĂM HỌC: 2017 – 2018
Thời gian làm bài: 120 phút


Bài 1: (3,0 điểm)

 	Cho biểu thức: 
1)Rút gọn biểu thức 
2)  Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức A
Bài 2: (4,5 điểm)	

[bookmark: _Hlk67351082]1) Phân tich đa thức thành nhân tử: 

2)Giải phương trình: 

3) Tim số dư trong phép chia đa thức  cho 

đa thức
Bài 3: (4,5 điểm) 



1) Cho các số  khác  0 thỏa mãn   và

Tinh giá tri biểu thức
2)Cho hai số chính phương liên tiếp. Chứng minh rằng tổng của hai số đó cộng với tích của chúng là một số chính phương lẻ.


3) Với  và . Hãy so sánh  M  với  1
Bài 4: (5,0 điểm) 




Cho hinh thang cân và  . Gọi lần lượt là trung điểm

1)Chứng minh NM là tia phân giác của 




2)Tính số do các góc  của tứ giác biết hinh thang cân co  3)Chưng minh 
Bài 5: (3,0 điểm) 








	Cho hinh binh hành có diện tich . Goi  là trung điểm cùa cắt tai. Tính diện tich tứ giác.
= = = = = = = = = = HẾT = = = = = = = = = =

ĐÁP ÁN ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI HUYỆN MỘC XUYÊN
Năm học: 2017-2018
HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT 
Bài 1: (3,0 điểm)

 	Cho biểu thức: 
1)Rút gọn biểu thức 
2)  Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức A
Lời giải




Vậy( với )

2) Ta có  với mọi x

 với mọi x


Vậy  khi 
Bài 2: (4,5 điểm)	

1) Phân tich đa thức thành nhân tử: 

2)Giải phương trình: 

3) Tim số dư trong phép chia đa thức  cho 

đa thức
Lời giải
1)  Ta có:

  




2)   



 

Vậy 

3)  Ta có 




Vậy dư của phép chia là  2000
Bài 3: (4,5 điểm) 



1) Cho các số  khác  0 thỏa mãn   và

Tinh giá tri biểu thức
2)Cho hai số chính phương liên tiếp. Chứng minh rằng tổng của hai số đó cộng với tích của chúng là một số chính phương lẻ.


3) Với  và . Hãy so sánh  M  với  1
Lời giải


1)Từ    và

 ta có 

 

 

 



Mà 

Do đó 
2) 



 Gọi hai số chính phương liên tiếp đó là và  Ta có:  

 là só chính phương lẻ
3)Ta có


Ta thấy:














Bài 4: (5,0 điểm) 




Cho hinh thang cân và  . Gọi lần lượt là trung điểm

1)Chứng minh NM là tia phân giác của 




2)Tính số do các góc  của tứ giác biết hinh thang cân co  3)Chưng minh 
Lời giải
[image: ]

1) 

Do N, P  là trung điểm của AB, BD nên NP là đường trung bình (1)

Tương tự (2)




Từ (1) và (2) ta có tứ giác là hình bình hành mặt khác  mà  do đo hình bình hành  là hình thoi 


suy ra  là phân giác 
2) 
Ta có ( đồng vị)

        ( đồng vị)




3) 
 Kẻ 

=>  là hình chữ nhật
[image: ]


Tương tự:


Cộng vế với vế ta được:



[bookmark: MTBlankEqn]Vậy 
Bài 5: (3,0 điểm) 








	Cho hinh binh hành có diện tich . Goi  là trung điểm cùa cắt tai. Tính diện tich tứ giác.
Lời giải
[image: ]



Gọi  là giao điểm  là trung điểm 

=> Q là trong tâm tam giác 

Ta có: 



Lạ có: 



= = = = = = = = = = HẾT = = = = = = = = = =Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com
image2.wmf
4

x64

+


image47.wmf
x100

=-


oleObject47.bin

image48.wmf
(

)

(

)

22

(x2)(x4)(x6)(x8)2008x10x16x10x242015

+++++=+++++


oleObject48.bin

image49.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

22

2

222

x10x215x10x2132015

x10x213x10x215x10x21152015

éùéù

=++-++++

ëûëû

=+++++-++-+


oleObject49.bin

image50.wmf
(

)

(

)

2

22

x10x212x10x212000

=++-+++


oleObject50.bin

image51.wmf
a,b,c


oleObject51.bin

oleObject2.bin

image52.wmf
111

3

a bc

++=


oleObject52.bin

image53.wmf
2

21

9

abc

-=


oleObject53.bin

image54.wmf
2018

M(a3 bc)

=-+


oleObject54.bin

image55.wmf
n,n2

Î³

N


oleObject55.bin

image56.wmf
22222

11111

M

2345n

=++++¼+


oleObject56.bin

image3.wmf
x58x162x151x110

0

7311710

++++

+++=


image57.wmf
111

3

a bc

++=


oleObject57.bin

image58.wmf
2

21

9

abc

-=


oleObject58.bin

image59.wmf
2

111

9

a bc

æö

++=

ç÷

èø


oleObject59.bin

image60.wmf
2

2

11121

a bcabc

æö

Û++=-

ç÷

èø


oleObject60.bin

image61.wmf
2222

11122221

a bcab bccaabc

Û+++++=-


oleObject61.bin

oleObject3.bin

image62.wmf
22

1111

0

a cbc

æöæö

Û+++=

ç÷ç÷

èøèø


oleObject62.bin

image63.wmf
111

acb

acb

 

Û=-=Û=-=


oleObject63.bin

image64.wmf
11111

33c

abcc3

++=Þ=Þ=-

-


oleObject64.bin

image65.wmf
(

)

(

)

1

20182018

208

M

11

(a3 b

3c

c)

=

-

-

=+

==


oleObject65.bin

image66.wmf
2

k


oleObject66.bin

image4.wmf
P(x)(x2)(x4)(x6)(x8)2015

=+++++


image67.wmf
2

(k1)

+


oleObject67.bin

image68.wmf
222

k(k1)k . 

+++


oleObject68.bin

image69.wmf
(

)

2

22243243222

(k1)kk2k1k2kkk2k3k2k1kk1[k(k1)1]

+=++++++=++++=++=++


oleObject69.bin

image70.wmf
2222

1111

M

234n

=+++¼¼¼¼+


oleObject70.bin

image71.wmf
2

11

21.2

<


oleObject71.bin

oleObject4.bin

image72.wmf
2

11

32.3

<


oleObject72.bin

image73.wmf
2

11

n(n1)n

<

-


oleObject73.bin

image74.wmf
111

M

1.22.3(n1)n

Û<++¼¼¼¼+

-


oleObject74.bin

image75.wmf
11111

M1

223n1n

Û<-+-+¼¼¼+-

-


oleObject75.bin

image76.wmf
1

M11

n

Û<-<


oleObject76.bin

image5.wmf
2

Q(x)x10x21

=++


image77.wmf
M1

Û<


oleObject77.bin

image78.wmf
ABCD(AB//CD)


oleObject78.bin

image79.wmf
ABCD

<


oleObject79.bin

image80.wmf
M,N,P,Q


oleObject80.bin

image81.wmf
CD,AB,DB,CA


oleObject81.bin

oleObject5.bin

image82.wmf
·

PNQ


oleObject82.bin

image83.wmf
MPNQ,


oleObject83.bin

image84.wmf
ABCD


oleObject84.bin

image85.wmf
µ

µ

CD50

°

==


oleObject85.bin

image86.wmf
2222

ACBDADBC2AB.CD

+=++


oleObject86.bin

image6.wmf
a,b,c


image87.emf
O

M

Q

N

P

D

C

B

A


image88.wmf
ABD

D


oleObject87.bin

image89.wmf
1

NP//AD;NPAD

2

Þ=


oleObject88.bin

image90.wmf
1

QM//AD;QMAD

2

=


oleObject89.bin

image91.wmf
MQNP


oleObject90.bin

image92.wmf
1

NQBC

2

=


oleObject6.bin

oleObject91.bin

image93.wmf
ADBCPNNQ

==>=


oleObject92.bin

image94.wmf
MQNP


oleObject93.bin

image95.wmf
MN


oleObject94.bin

image96.wmf
·

PNQ


oleObject95.bin

image97.wmf
·

·

0

QMCADC50

==


image7.wmf
111

3

a bc

++=


oleObject96.bin

image98.wmf
·

·

0

PMDBCD50

==


oleObject97.bin

image99.wmf
·

0000

PMQ180(5050)80

=-+=


oleObject98.bin

image100.wmf
·

·

00

0

3602.50

NPMNQM100

2

-

===


oleObject99.bin

image101.wmf
(

)

AHDC;BKDCH,KDC

^^Î


oleObject100.bin

image102.wmf
ABKH


oleObject7.bin

oleObject101.bin

image103.emf
D

H

K

C

B

A


image104.wmf
222

222

2222

(Pytago)

(Pytago

)

ABHK

ADHAAD

ACHAHC

ACADAAD(HCHD)(ACD

)

AD)C(HCHD

Þ=

=+

=+

Þ-=-=+-=-


oleObject102.bin

image105.wmf
22

BDBCCD(KDKC)

-=-


oleObject103.bin

image106.wmf
(

)

(

)

2222

ACBDADBCCD(HCHDKDAC)

CD(HCCC)(KDHQ)]CD(HKKD)CD.2AB2.AB.CD

[

+-+=-+-

=-+-=+==


oleObject104.bin

image107.wmf
2222

ACBDADBC2AB.CD

+=++


oleObject105.bin

image8.wmf
2

21

9

abc

-=


image108.wmf
 


oleObject106.bin

image109.wmf
 ABCD


oleObject107.bin

image110.wmf
2

12dm


oleObject108.bin

image111.wmf
M


oleObject109.bin

image112.wmf
BC, AM


oleObject110.bin

oleObject8.bin

image113.wmf
BD


oleObject111.bin

image114.wmf
 Q


oleObject112.bin

image115.wmf
MQDC


oleObject113.bin

image116.emf
O

Q

M

B

A

D

C


image117.wmf
O


oleObject114.bin

image118.wmf
AC,BDO

=>


image9.wmf
2018

M(a3 bc)

=-+


oleObject115.bin

image119.wmf
BC


oleObject116.bin

image120.wmf
21

ABCBQBOBD

33

Þ==


oleObject117.bin

image121.wmf
BQM

1

SQKBM

2

=××


oleObject118.bin

image122.wmf
OBCBQM

1131

SOHBCQK2BM3QKBM3S

2222

æöæö

=××=××=×=

ç÷ç÷

èøèø


oleObject119.bin

image123.wmf
2

OBCBCDABCD

111

SSS.123(dm)

244

====


oleObject9.bin

oleObject120.bin

image124.wmf
2

BQMOBCMQDCBCDBQM

1112

SS.12SSS15(dm)

3122

Þ==Û=-=-=


oleObject121.bin

image10.wmf
n,n2

Î³

N


oleObject10.bin

image11.wmf
22222

11111

M

2345n

=++++¼+


oleObject11.bin

image12.wmf
ABCD(AB//CD)


oleObject12.bin

image13.wmf
ABCD

<


oleObject13.bin

image14.wmf
M,N,P,Q


oleObject14.bin

image15.wmf
CD,AB,DB,CA


oleObject15.bin

image16.wmf
·

PNQ


oleObject16.bin

image17.wmf
MPNQ,


oleObject17.bin

image18.wmf
ABCD


oleObject18.bin

image19.wmf
µ

µ

CD50

°

==


oleObject19.bin

image20.wmf
2222

ACBDADBC2AB.CD

+=++


oleObject20.bin

image21.wmf
 


oleObject21.bin

image22.wmf
 ABCD


oleObject22.bin

image23.wmf
2

12dm


oleObject23.bin

image24.wmf
M


oleObject24.bin

image25.wmf
BC, AM


oleObject25.bin

image26.wmf
BD


oleObject26.bin

image27.wmf
 Q


oleObject27.bin

image28.wmf
MQDC


oleObject28.bin

image29.wmf
22

32

3x3x112x5x4

A:

x1xx1x1x1

æö

+--+

=--

ç÷

-++--

èø


oleObject29.bin

image30.wmf
(

)

(

)

22

32

2

22

2

3

2

322

3x3x112x5x4

1)A:

x1xx1x1x1

3x3x1xx1

2x5x4

:

x1x1

xx1x11

.

x12x5x42x5x4

æö

+--+

=--

ç÷

-++--

èø

+---++

-+

=

--

++-

==

--+-+


oleObject30.bin

image31.wmf
2

1

A

2x5x4

=

-+


oleObject31.bin

image32.wmf
x1

¹


oleObject32.bin

image33.wmf
2

2

577

2x5x42x

488

æö

-+=-+³

ç÷

èø


oleObject33.bin

image34.wmf
8

A

7

=>£


oleObject34.bin

image35.wmf
8

MaxA=

7


oleObject35.bin

image36.wmf
5

x

4

=


oleObject36.bin

image1.wmf
22

32

3x3x112x5x4

A:

x1xx1x1x1

æö

+--+

=--

ç÷

-++--

èø


image37.wmf
4

x64

+


oleObject37.bin

image38.wmf
x58x162x151x110

0

7311710

++++

+++=


oleObject38.bin

image39.wmf
P(x)(x2)(x4)(x6)(x8)2015

=+++++


oleObject39.bin

image40.wmf
2

Q(x)x10x21

=++


oleObject40.bin

image41.wmf
(

)

2

42222

x64x82x82x8

+=++×-××


oleObject41.bin

oleObject1.bin

image42.wmf
(

)

(

)

(

)

2

2222

x8(4x)x4x8x4x8

=+-=-+++


oleObject42.bin

image43.wmf
x58x162x151x110

0

7311710

++++

+++=


oleObject43.bin

image44.wmf
x58x162x151x110

62310

7311710

++++

æöæöæöæö

Û++-+-+-=

ç÷ç÷ç÷ç÷

èøèøèøèø


oleObject44.bin

image45.wmf
x100x100x100x100

0

7311710

1111

(x100)0

7311710

++++

+++=

æö

Û++++=

ç÷

èø


oleObject45.bin

image46.wmf
x1000x100

Û+=Û=-


oleObject46.bin

